
 
บทที ่4 

ผลการศึกษา 
 
 การศึกษาเร่ือง ความพึงพอใจของผูเ้ช่าท่ีมีต่อส่วนประสมทางการตลาดบริการของอินเตอร์ 
อพาร์ทเมนท์ อ าเภอสามพราน จงัหวดันครปฐม ในคร้ังน้ี มีวตัถุประสงค์เพื่อศึกษาระดบัความพึง
พอใจของผู ้เช่าท่ีมีต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์ อพาร์ทเมนท์ อ าเภอสามพราน                 
จงัหวดันครปฐม ซ่ึงผลการศึกษาแบ่งออกเป็น 4 ส่วน น าเสนอตามล าดบั ดงัน้ี 
 ส่วนท่ี 1 ปัจจยัส่วนบุคคลของผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์(ตารางท่ี 4.1 – 4.8) 
 ส่วนท่ี 2 ความพึงพอใจท่ีมีต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์อ าเภอ
   สามพราน จงัหวดันครปฐม (ตารางท่ี 4.9 – 4.16) 
  ส่วนท่ี 3 ความพึงพอใจท่ีมีต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์อ าเภอ
   สามพราน จงัหวดันครปฐม จ าแนกตามปัจจยัส่วนบุคคล (ตารางท่ี 4.17 – 4.24)
 ส่วนท่ี 4 ผลการสัมภาษณ์เชิงลึกเก่ียวกบัความพึงพอใจท่ีมีต่อส่วนประสมทางการตลาด
  ของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์อ าเภอสามพราน จงัหวดันครปฐม 
  (ตารางท่ี 4.25 – 4.47) 
 ส่วนท่ี 5 ขอ้เสนอแนะเก่ียวกบัอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ อ าเภอสามพราน จงัหวดันครปฐม 
  (ตารางท่ี 4.48) 
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ส่วนที ่1 ปัจจัยส่วนบุคคลของผู้เช่าอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
 
ตารางที ่4.1  แสดงจ านวนและร้อยละของผู้เช่าอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน (n = 180) ร้อยละ 
ชาย 68 37.78 
หญิง 112 62.22 

รวม 180 100.00 
 จากตารางท่ี 4.1 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 112 คน 
คิดเป็นร้อยละ 62.22 และเป็นเพศชาย จ านวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 37.78 

 
ตารางที ่4.2  แสดงจ านวนและร้อยละของผู้เช่าอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน (n = 180) ร้อยละ 
ไม่เกิน 25 ปี 7 3.89 
26-35 ปี 109 60.55 
36-45 ปี 50 27.78 
46-55 ปี 12 6.67 
ตั้งแต่ 56 ปี ข้ึนไป 2 1.11 

รวม 180 100.00 
 จากตารางท่ี 4.2 พบวา่ ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทส่์วนใหญ่มีอายุ 26-35 ปี จ  านวน 109 คน 
คิดเป็นร้อยละ 60.55 รองลงมาคือ อายุ 36-45 ปี จ  านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 27.78 อายุ 46-55 ปี 
จ  านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 6.67 อายุไม่เกิน 25 ปี จ  านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 3.89 และอายุ
ตั้งแต่ 56 ปี ข้ึนไป จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.11 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่4.3  แสดงจ านวนและร้อยละของผู้เช่าอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ าแนกตามสถานภาพสมรส 

สถานภาพสมรส จ านวน (n = 180) ร้อยละ 
โสด 98 54.45 
สมรส 80 44.44 
หมา้ย/หยา่ร้าง 2 1.11 

รวม 180 100.00 
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 จากตารางท่ี 4.3 พบวา่ ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทส่์วนใหญ่มีสถานภาพโสด จ านวน 98 คน 
คิดเป็นร้อยละ 54.45 รองลงมาคือ สถานภาพสมรส จ านวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 44.44  และ
สถานภาพหมา้ย/หยา่ร้าง จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.11 
 
ตารางที่ 4.4  แสดงจ านวนและร้อยละของผู้เช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ าแนกตามระดับการศึกษา
สูงสุด 

ระดับการศึกษาสูงสุด จ านวน (n = 180) ร้อยละ 
มธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า 38 21.11 
ปริญญาตรี 128 71.11 
สูงกวา่ปริญญาตรี 14 7.78 

รวม 180 100.00 
 จากตารางท่ี 4.4 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ส่วนใหญ่มีการศึกษาสูงสุดในระดับ
ปริญญาตรี จ านวน 128 คน คิดเป็นร้อยละ 71.11 รองลงมาคือ การศึกษาสูงสุดในระดบัมธัยมศึกษา
หรือเทียบเท่า จ  านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 21.11 และการศึกษาสูงสุดในระดบัสูงกวา่ปริญญาตรี 
จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 7.78 
 
ตารางที ่4.5 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้เช่าอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน (n = 180) ร้อยละ 
รับราชการ/รัฐวสิาหกิจ 10 5.56 
พนกังานบริษทั 67 37.22 
ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 59 32.78 
นกัเรียน/นกัศึกษา 13 7.22 
รับจา้งทัว่ไป 31 17.22 

รวม 180 100.00 
 จากตารางท่ี 4.5 พบวา่ ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มีอาชีพพนกังานบริษทัมากท่ีสุด จ านวน 
67 คน คิดเป็นร้อยละ 37.22 รองลงมาคือ อาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย จ านวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 
32.78 อาชีพรับจา้งทัว่ไป จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 17.22 อาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา จ านวน 13 
คน คิดเป็นร้อยละ 7.22 และอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 5.56 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.6  แสดงจ านวนและร้อยละของผู้เช่าอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน (n = 180) ร้อยละ 

ไม่เกิน 10,000 บาท 13 7.22 
10,001 - 20,000 บาท     71 39.44 
20,001 - 30,000 บาท 77 42.78 
ตั้งแต่ 30,001 บาท ข้ึนไป   19 10.56 

รวม 180 100.00 
 จากตารางท่ี 4.6 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากท่ีสุด 20,001 - 
30,000 บาท จ านวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 39.44 รองลงมาคือ รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 - 20,000 
บาท จ านวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 39.44 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนตั้งแต่ 30,001 บาท ข้ึนไป จ านวน 19
คน คิดเป็นร้อยละ 10.56 และรายได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บาท จ านวน 13 คน คิดเป็น         
ร้อยละ 7.22 ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 4.7  แสดงจ านวนและร้อยละของผู้เช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ าแนกตามระยะเวลาในการเข้า
พกัในอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ระยะเวลาในการเข้าพกัในอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ านวน (n = 180) ร้อยละ 
ไม่เกิน 1 ปี  38 21.11 
2 – 3 ปี 65 36.11 
4 – 6 ปี 42 23.33 
ตั้งแต่ 7 ปี ข้ึนไป   35 19.45 

รวม 180 100.00 
 จากตารางท่ี 4.7 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มีระยะเวลาในการเขา้พกัในอินเตอร์ 
อพาร์ทเมนทม์ากท่ีสุด 2 – 3 ปี จ  านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 36.11 รองลงมาคือ ระยะเวลา 4 – 6 ปี 
จ  านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 23.33 ระยะเวลาไม่เกิน 1 ปีจ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 21.11 และ
ระยะเวลาตั้งแต่ 7 ปี ข้ึนไป จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 19.45 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.8  แสดงจ านวนและร้อยละของผู้เช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ าแนกตามลกัษณะห้องพกั 

ลกัษณะห้องพกั จ านวน (n = 180) ร้อยละ 
หอ้งพดัลม  90 50.00 
หอ้งแอร์ 70 38.89 
หอ้งแอร์ พร้อมเคร่ืองใชไ้ฟฟ้า 20 11.11 

รวม 180 100.00 
 จากตารางท่ี 4.8 พบวา่ ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทมี์ลกัษณะของห้องพกัมากท่ีสุด คือ แบบ
ห้องพดัลม จ านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ แบบห้องแอร์ จ านวน 70 คน คิดเป็น
ร้อยละ 38.89 และแบบห้องแอร์ พร้อมเคร่ืองใช้ไฟฟ้า จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 11.11 
ตามล าดบั 

 
ส่วนที ่2 ความพงึพอใจทีม่ีต่อส่วนประสมทางการตลาดของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ อ าเภอสามพราน 
จังหวดันครปฐม 
 
ตารางที่ 4.9 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์
โดยรวม และรายด้าน 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของ
อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

x  ระดับความพงึ
พอใจ 

อนัดับ 

ดา้นผลิตภณัฑ์/บริการ 3.18 ปานกลาง 6 
ดา้นราคา 3.18 ปานกลาง 5 
ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย 3.92 มาก 1 
ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.13 ปานกลาง 7 
ดา้นบุคลากร 3.61 มาก 2 
ดา้นลกัษณะทางกายภาพ 3.51 มาก 3 
ดา้นกระบวนการ 3.36 ปานกลาง 4 

ความพงึพอใจโดยรวม 3.42 มาก  
 จากตารางท่ี 4.9 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก ( x  = 3.42) เม่ือพิจารณารายดา้นพบวา่ 
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก เรียงตามล าดับมากไปน้อย ได้แก่ ด้านช่องทางจัดจ าหน่าย                
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( x  = 3.92) ดา้นบุคลากร ( x  = 3.61) และดา้นลกัษณะทางกายภาพ ( x  = 3.51) และมีความพึง
พอใจอยู่ในระดบัปานกลาง เรียงตามล าดบัมากไปนอ้ย ไดแ้ก่ ดา้นกระบวนการ ( x  = 3.36) ดา้น
ราคา ( x  = 3.18) ดา้นผลิตภณัฑ/์บริการ ( x  = 3.18) และดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.13) 
 
ตารางที่ 4.10 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์
ด้านผลติภัณฑ์/บริการ 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ ด้านผลติภัณฑ์/บริการ 

จ านวน (คน) / (ร้อยละ) x  ระดบัความ 
พงึพอใจ 

อนัดบั 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ช่ือเสียงของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์ 0 
(0.00) 

18 
(10.00) 

158 
(87.78) 

4 
(2.22) 

0 
(0.00) 

3.08 ปานกลาง 4 

ความหลากหลายของขนาดห้องพกั และ
เฟอร์นิเจอร์ภายในห้องพกั 

0 
(0.00) 

47 
(26.12) 

125 
(69.44) 

8 
(4.44) 

0 
(0.00) 

3.22 ปานกลาง 2 

การบริการซ่อมแซม ปรับปรุงห้องพกัประจ าปี 0 
(0.00) 

45 
(25.00) 

127 
(70.56) 

8 
(4.44) 

0 
(0.00) 

3.21 ปานกลาง 3 

ระบบคียก์าร์ดท่ีประตูทางเขา้ - ออกอาคารและ
รูปแบบของการ์ด 

0 
(0.00) 

76 
(42.22) 

99 
(55.00) 

1 
(0.56) 

4 
(2.22) 

3.37 ปานกลาง 1 

การบริการเสริม เช่น ร้านคา้ ร้านซกัรีดผา้ เคร่ือง
ซกัผา้หยอดเหรียญ และเคร่ืองบริการน ้ าด่ืมหยอด
เหรียญ 

0 
(0.00) 

25 
(13.89) 

137 
(76.11) 

16 
(8.89) 

2 
(1.11) 

3.03 ปานกลาง 5 

ความพงึพอใจด้านผลติภัณฑ์/บริการโดยรวม      3.18 ปานกลาง  

 จากตารางท่ี 4.10 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์  ด้านผลิตภัณฑ์/บริการโดยรวมอยู่ในระดับปานกลาง                  
( x  = 3.18) เม่ือพิจารณารายขอ้พบวา่ มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อ
พาร์ทเมนท์ ดา้นผลิตภณัฑ์/บริการ ทุกขอ้อยู่ในระดบัปานกลาง เรียงตามล าดบัมากไปน้อย ไดแ้ก่ 
ระบบคียก์าร์ดท่ีประตูทางเขา้ - ออกอาคารและรูปแบบของการ์ด ( x  = 3.37) ความหลากหลายของ
ขนาดห้องพกั และเฟอร์นิเจอร์ภายในห้องพกั ( x  = 3.22) การบริการซ่อมแซม ปรับปรุงห้องพกั
ประจ าปี ( x  = 3.21) ช่ือเสียงของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ ( x  = 3.08) และการบริการเสริม เช่น ร้านคา้ 
ร้านซกัรีดผา้ เคร่ืองซกัผา้หยอดเหรียญ และเคร่ืองบริการน ้ าด่ืมหยอดเหรียญ ( x  = 3.03) 
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ตารางที่ 4.11 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์
ด้านราคา 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ ด้านราคา 

จ านวน (คน) / (ร้อยละ) x  ระดบัความ 
พงึพอใจ 

อนัดบั 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ราคาค่าเช่าห้องพกัเม่ือเทียบกบัคุณภาพ 0 
(0.00) 

56 
(31.11) 

118 
(65.56) 

3 
(3.33) 

0 
(0.00) 

3.28 ปานกลาง 1 

จ  านวนเงินมดัจ าและการช าระค่าเช่าห้องล่วงหน้า 0 
(0.00) 

24 
(13.33) 

156 
(86.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.13 ปานกลาง 3 

จ  านวนเงินประกนัห้องพกัและเฟอร์นิเจอร์ 0 
(0.00) 

19 
(10.56) 

161 
(89.44) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.11 ปานกลาง 5 

ราคาค่าบริการสาธารณูปโภคต่าง ๆ เช่น ไฟฟ้า 
น ้าประปา โทรศพัท ์อินเตอร์เน็ต เป็นตน้ 

0 
(0.00) 

27 
(15.00) 

147 
(81.67) 

6 
(3.33) 

0 
(0.00) 

3.12 ปานกลาง 4 

ราคาค่าบริการเคร่ืองซกัผา้หยอดเหรียญ 0 
(0.00) 

46 
(25.56) 

134 
(74.44) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.26 ปานกลาง 2 

ความพงึพอใจด้านราคาโดยรวม      3.18 ปานกลาง  

 จากตารางท่ี 4.11 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ ดา้นราคาโดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง ( x  = 3.18) เม่ือพิจารณา
รายขอ้พบวา่ มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์ดา้นราคา ทุก
ขอ้อยูใ่นระดบัปานกลาง เรียงตามล าดบัมากไปนอ้ย ไดแ้ก่ ราคาค่าเช่าห้องพกัเม่ือเทียบกบัคุณภาพ 
( x  = 3.28) ราคาค่าบริการเคร่ืองซกัผา้หยอดเหรียญ ( x  = 3.26) จ  านวนเงินมดัจ าและการช าระค่า
เช่าห้องล่วงหนา้ ( x  = 3.13) ราคาค่าบริการสาธารณูปโภคต่าง ๆ เช่น ไฟฟ้า น ้ าประปา โทรศพัท ์
อินเตอร์เน็ต เป็นตน้ ( x  = 3.12) และจ านวนเงินประกนัหอ้งพกัและเฟอร์นิเจอร์ ( x  = 3.11) 
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ตารางที่  4.12 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์                   
อพาร์ทเมนท์ด้านช่องทางจัดจ าหน่าย 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์   
ด้านช่องทางจัดจ าหน่าย 

จ านวน (คน) / (ร้อยละ) x
 

ระดบัความ 
พงึพอใจ 

อนัดบั 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ท่ีตั้งของอพาร์ทเมนทอ์ยูใ่กลก้บัท่ีท  างาน 
สถานศึกษา 

5 
(2.78) 

137 
(76.11) 

 38 
(21.11) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.8
2 

มาก 3 

ท่ีตั้งของอพาร์ทเมนทอ์ยูใ่กลก้บัแหล่งชุมชน 
ตลาด ศูนยก์ารคา้  

48 
(26.67) 

112 
(62.22) 

18 
(10.00) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.1
4 

มาก 2 

ช่องทางในการช าระค่าเช่ารายเดือนมีหลาย
ช่องทาง เช่น ท่ีส านกังาน โอนเขา้บญัชีธนาคาร 
เป็นตน้ 

8 
(4.44) 

60 
(33.34) 

110 
(61.11) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

3.4
1 

มาก 5 

ความสะดวกในการเดินทาง 9 
(5.00) 

123 
(68.33) 

48 
(26.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.7
8 

มาก 4 

ท่ีตั้งของอพาร์ทเมนทอ์ยูติ่ดถนน สามารถเขา้ถึง
ไดง่้าย 

106 
(58.89) 

44 
(24.44) 

30 
(16.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.4
2 

มากท่ีสุด 1 

ความพงึพอใจด้านช่องทางจัดจ าหน่ายโดยรวม      3.9
2 

มาก  

 จากตารางท่ี 4.12 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย โดยรวมอยู่ในระดบัมาก ( x  = 3.92)  
เม่ือพิจารณารายขอ้พบว่า มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์ อพาร์ทเมนท ์
ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย อยู่ในระดบัมากท่ีสุด คือ ท่ีตั้งของอพาร์ทเมนท์อยู่ติดถนนสามารถเขา้ถึง
ไดง่้าย ( x  = 4.42) และมีความพึงพอใจอยูใ่นระดบัมาก เรียงตามล าดบัมากไปนอ้ย ไดแ้ก่ ท่ีตั้งขอ
งอพาร์ทเมนทอ์ยูใ่กลก้บัแหล่งชุมชน ตลาด ศูนยก์ารคา้ ( x  = 4.14) ท่ีตั้งของอพาร์ทเมนทอ์ยูใ่กลก้บั
ท่ีท างาน สถานศึกษา ( x  = 3.82) ความสะดวกในการเดินทาง ( x  = 3.78) และช่องทางในการช าระ
ค่าเช่ารายเดือนมีหลายช่องทาง เช่น ท่ีส านกังาน โอนเขา้บญัชีธนาคาร เป็นตน้ ( x  = 3.41) 
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ตารางที่ 4.13 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์
ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์  
ด้านการส่งเสริมการตลาด 

จ านวน (คน) / (ร้อยละ) x  ระดบัความ 
พงึพอใจ 

อนัดบั 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ส่วนลดพิเศษจากค่าเช่ารายเดือน 6 
(3.33) 

46 
(25.56) 

120 
(66.67) 

6 
(3.33) 

2 
(1.11) 

3.27 ปานกลาง 1 

การมอบของขวญัปีใหม่เพ่ือเป็นการขอบคุณ 
ผูเ้ช่า อพาร์ทเมนท ์

2 
(1.11) 

27 
(15.00) 

147 
(81.67) 

2 
(1.11) 

2 
(1.11) 

3.14 ปานกลาง 2 

การประชาสมัพนัธ์อพาร์ทเมนทผ์่านป้าย
ประชาสมัพนัธ์ขนาดใหญ่ 

0 
(0.00) 

23 
(12.78) 

147 
(81.67) 

8 
(4.44) 

2 
(1.11) 

3.06 ปานกลาง 3 

เอกสาร/แผน่พบัท่ีเผยแพร่ข่าวสารของ อพาร์
ทเมนทมี์ขอ้ความอธิบายถูกตอ้ง เขา้ใจง่าย  
และเหมาะสมสวยงาม 

0 
(0.00) 

19 
(10.56) 

153 
(85.00) 

6 
(3.33) 

2 
(1.11) 

3.05 ปานกลาง 4 

ความพงึพอใจด้านการส่งเสริมการตลาดโดยรวม      3.13 ปานกลาง  

 จากตารางท่ี 4.13 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ ด้านการส่งเสริมการตลาดโดยรวมอยู่ในระดับปานกลาง             
( x  = 3.13) เม่ือพิจารณารายขอ้พบวา่ มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อ
พาร์ทเมนท ์ดา้นการส่งเสริมการตลาด ทุกขอ้อยูใ่นระดบัปานกลาง เรียงตามล าดบัมากไปนอ้ย ไดแ้ก่ 
ส่วนลดพิเศษจากค่าเช่ารายเดือน ( x  = 3.27) การมอบของขวญัปีใหม่เพื่อเป็นการขอบคุณผูเ้ช่าอ
พาร์ทเมนท์ ( x  = 3.14) การประชาสัมพนัธ์อพาร์ทเมนท์ผ่านป้ายประชาสัมพนัธ์ขนาดใหญ่          
( x  = 3.06) และเอกสาร/แผน่พบัท่ีเผยแพร่ข่าวสารของอพาร์ทเมนทมี์ขอ้ความอธิบายถูกตอ้ง เขา้ใจ
ง่าย และเหมาะสมสวยงาม ( x  = 3.05) 
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ตารางที่ 4.14 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์
ด้านบุคลากร 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์  ด้านบุคลากร 

จ านวน (คน) / (ร้อยละ) x  ระดบัความ 
พงึพอใจ 

อนัดบั 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

การยิม้แยม้ แจ่มใส ความเตม็ใจให้บริการ 
และการแต่งกายของเจา้หน้าท่ีประจ าส านกังาน 

0 
(0.00) 

86 
(47.78) 

90 
(50.00) 

2 
(1.11) 

2 
(1.11) 

3.44 มาก 3 

เจา้หนา้ท่ีประจ าส านกังานสามารถให้ค  าปรึกษา 
และแนะน าไดต้ลอดเวลา 

0 
(0.00) 

76 
(42.22) 

100 
(56.56) 

2 
(1.11) 

2 
(1.11) 

3.39 ปานกลาง 4 

การแกไ้ขปัญหาเฉพาะหนา้ของเจา้หน้าท่ีประจ า
ส านกังาน 

1 
(0.56) 

65 
(36.11) 

112 
(62.22) 

0 
(0.00) 

2 
(1.11) 

3.35 ปานกลาง 5 

ความรู้ ความสามารถของช่างซ่อมบ ารุง 6 
(3.33) 

26 
(14.45) 

144 
(80.00) 

2 
(1.11) 

2 
(1.11) 

3.18 ปานกลาง 6 

การเอาใจใส่ของพนกังานรักษาความปลอดภยั
ตลอด 24 ชัว่โมง 

42 
(23.33) 

117 
(65.00) 

21 
(11.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.12 มาก 2 

การเอาใจใส่ของพนกังานท าความสะอาด 50 
(27.78) 

114 
(63.33) 

16 
(8.89) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.19 มาก 1 

ความพงึพอใจด้านบุคลากรโดยรวม      3.61 มาก  

 จากตารางท่ี 4.14พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ ดา้นบุคลากร โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก ( x  = 3.61) เม่ือพิจารณา
รายขอ้พบวา่ มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์ดา้นบุคลากร 
อยู่ในระดับมาก เรียงตามล าดับมากไปน้อย ได้แก่ การเอาใจใส่ของพนักงานท าความสะอาด             
( x  = 4.19) การเอาใจใส่ของพนกังานรักษาความปลอดภยัตลอด 24 ชัว่โมง ( x  = 4.12) และการ
ยิม้แยม้ แจ่มใส ความเตม็ใจให้บริการ และการแต่งกายของเจา้หนา้ท่ีประจ าส านกังาน ( x  = 3.44) 
และมีความพึงพอใจอยู่ในระดบัปานกลาง เรียงตามล าดับมากไปน้อย ได้แก่ เจ้าหน้าท่ีประจ า
ส านกังานสามารถให้ค  าปรึกษา และแนะน าไดต้ลอดเวลา ( x  = 3.39) การแกไ้ขปัญหาเฉพาะหนา้
ของเจ้าหน้าท่ีประจ าส านักงาน ( x  = 3.35) และความรู้ ความสามารถของช่างซ่อมบ ารุง             
( x  = 3.18) 
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ตารางที่ 4.15 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์
ด้านลกัษณะทางกายภาพ 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์   
ด้านลักษณะทางกายภาพ 

จ านวน (คน) / (ร้อยละ) x  ระดบัความ 
พงึพอใจ 

อนัดบั 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

การออกแบบและความสวยงามของห้องพกั 6 
(3.33) 

60 
(33.34) 

112 
(62.22) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

3.39 ปานกลาง 3 

ขนาดของห้องพกั ห้องน ้า และระเบียงดา้นนอก
ห้องพกั 

2 
(1.11) 

71 
(39.44) 

103 
(57.22) 

4 
(2.22) 

0 
(0.00) 

3.39 ปานกลาง 3 

เฟอร์นิเจอร์ภายในห้อง เช่น โทรศพัท ์
เคร่ืองปรับอากาศ เตียงพร้อมท่ีนอน โตะ๊เคร่ือง
แป้ง ตูเ้ส้ือผา้ เป็นตน้ 

4 
(2.22) 

56 
(31.11) 

118 
(65.56) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

3.34 ปานกลาง 4 

ความสะอาด เรียบร้อยของพ้ืนท่ีส่วนกลาง และ
ภูมิทศัน์โดยรอบ 

18 
(10.00) 

106 
(58.89) 

54 
(30.00) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

3.78 มาก 1 

ส่ิงอ านวยความสะดวกในพ้ืนท่ีส่วนกลาง เช่น 
ลิฟต ์ ห้องรับแขก ลานจอดรถ เป็นตน้ 

16 
(8.89) 

84 
(46.67) 

78 
(43.33) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

3.63 มาก 2 

ความพงึพอใจด้านลกัษณะทางกายภาพ โดยรวม      3.51 มาก  

 จากตารางท่ี 4.15 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ ดา้นลกัษณะทางกายภาพ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก ( x  = 3.51) 
เม่ือพิจารณารายขอ้พบวา่ มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์
ดา้นลกัษณะทางกายภาพ อยูใ่นระดบัมาก เรียงตามล าดบัมากไปนอ้ย ไดแ้ก่ ความสะอาด เรียบร้อย
ของพื้นท่ีส่วนกลาง และภูมิทศัน์โดยรอบ ( x  = 3.78) และส่ิงอ านวยความสะดวกในพื้นท่ี
ส่วนกลาง เช่น ลิฟต ์หอ้งรับแขก ลานจอดรถ เป็นตน้ ( x  = 3.63)  และมีความพึงพอใจอยูใ่นระดบั
ปานกลาง เรียงตามล าดับมากไปน้อย ได้แก่ ขนาดของห้องพกั ห้องน ้ า และระเบียงด้านนอก
ห้องพกั และการออกแบบและความสวยงามของห้องพกั ( x  = 3.39) และเฟอร์นิเจอร์ภายในห้อง 
เช่น โทรศพัท ์เคร่ืองปรับอากาศ เตียงพร้อมท่ีนอน โตะ๊เคร่ืองแป้ง ตูเ้ส้ือผา้ เป็นตน้ ( x  = 3.34) 
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ตารางที ่4.16 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์
ด้านกระบวนการ 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์  ด้านกระบวนการ 

จ านวน (คน) / (ร้อยละ) x  ระดบัความ 
พงึพอใจ 

อนัดบั 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

การอ านวยความสะดวกในการจองห้องพกั 2 
(1.11) 

39 
(21.67) 

137 
(76.11) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

3.23 ปานกลาง 4 

ความสะดวก รวดเร็วในการท าสัญญา 4 
(2.22) 

25 
(13.89) 

151 
(83.89) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.18 ปานกลาง 6 

ความรวดเร็ว และความเอาใจใส่ในการความ
สะอาดพ้ืนท่ีส่วนกลางของแม่บา้น เม่ือไดรั้บแจง้
จากผูเ้ช่า 

4 
(2.22) 

44 
(24.44) 

132 
(73.34) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.29 ปานกลาง 2 

ขั้นตอนการแจง้บริการซ่อมอุปกรณ์ต่างๆ ภายใน
ห้องพกั 

2 
(1.11) 

39 
(21.67) 

137 
(76.11) 

0 
(0.00) 

2 
(1.11) 

3.22 ปานกลาง 5 

ความรวดเร็วในการซ่อมบ ารุงอุปกรณ์ต่างๆ 
รวมถึงคุณภาพในการซ่อมบ ารุง 

2 
(1.11) 

48 
(26.67) 

128 
(71.11) 

0 
(0.00) 

2 
(1.11) 

3.27 ปานกลาง 3 

ระบบการรักษาความปลอดภยัท่ีดี รวมถึงความถ่ี
ในการตรวจตราพ้ืนท่ี 

18 
(10.00) 

136 
(75.56) 

26 
(14.44) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.96 มาก 1 

ความพงึพอใจด้านกระบวนการโดยรวม      3.36 ปานกลาง  

 จากตารางท่ี 4.16 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ ดา้นกระบวนการ โดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง ( x  = 3.36) 
เม่ือพิจารณารายขอ้พบว่า มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์ อพาร์ทเมนท ์
ดา้นกระบวนการ อยู่ในระดบัมาก ไดแ้ก่ ระบบการรักษาความปลอดภยัท่ีดี รวมถึงความถ่ีในการ
ตรวจตราพื้นท่ี ( x  = 3.96) และมีความพึงพอใจอยูใ่นระดบัปานกลาง เรียงตามล าดบัมากไปนอ้ย 
ไดแ้ก่ ความรวดเร็ว และความเอาใจใส่ในการความสะอาดพื้นท่ีส่วนกลางของแม่บา้น เม่ือไดรั้บ
แจง้จากผูเ้ช่า ( x  = 3.29) ความรวดเร็วในการซ่อมบ ารุงอุปกรณ์ต่างๆ รวมถึงคุณภาพในการซ่อม
บ ารุง ( x  = 3.27) การอ านวยความสะดวกในการจองห้องพกั ขั้นตอนการแจง้บริการซ่อมอุปกรณ์
ต่างๆ ภายในหอ้งพกั ( x  = 3.22) และความสะดวก รวดเร็วในการท าสัญญา ( x  = 3.18) 
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ส่วนที ่3 ความพงึพอใจทีม่ีต่อส่วนประสมทางการตลาดของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ อ าเภอสามพราน 
จังหวดันครปฐม จ าแนกตามปัจจัยส่วนบุคคล 
 
ตารางที่ 4.17 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
จ าแนกตามเพศ 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของ
อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ชาย  (n = 68) หญงิ  (n = 112) 

x  อนัดับ x  อนัดับ 

ดา้นผลิตภณัฑ์/บริการ  3.18 5 3.18 6 
ดา้นราคา  3.15 6 3.19 5 
ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย   3.88 1 3.94 1 
ดา้นการส่งเสริมการตลาด  3.13 7 3.13 7 
ดา้นบุคลากร  3.59 2 3.62 2 
ดา้นลกัษณะทางกายภาพ  3.46 3 3.54 3 
ดา้นกระบวนการ  3.32 4 3.38 4 

ความพงึพอใจโดยรวม 3.40  3.44  
 จากตารางท่ี 4.17 พบวา่ ผูเ้ช่าเพศหญิง มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของ
อินเตอร์อพาร์ทเมนทโ์ดยรวม ( x  = 3.44) มากกวา่ผูเ้ช่าเพศชาย ( x  = 3.40) โดยพบวา่ ผูเ้ช่าเพศ
หญิง มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์เป็นอนัแรก คือ ดา้น
ช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.94) รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร ( x  = 3.62) และนอ้ยท่ีสุดคือ ดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.13) และผูเ้ช่าเพศชาย มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของ
อินเตอร์อพาร์ทเมนท์เป็นอนัแรก คือ ด้านช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.88) รองลงมาคือ ดา้น
บุคลากร ( x  = 3.59) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.13) 
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ตารางที่ 4.18 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
จ าแนกตามอายุ 

ความพงึพอใจต่อ 
ส่วนประสมทางการตลาด 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ไม่เกนิ 25 ปี 
(n = 7) 

26-35 ปี 
(n = 109) 

36-45 ปี 
(n = 50) 

46-55 ปี 
(n = 12) 

ตั้งแต่ 56 ปี 
ขึน้ไป 
(n = 2) 

x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั 

ดา้นผลิตภณัฑ/์บริการ  3.11 6 3.21 5 3.13 6 3.25 5 2.80 7 

ดา้นราคา  3.09 7 3.19 6 3.16 5 3.22 6 3.00 6 

ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย   3.94 1 3.97 1 3.81 1 3.77 1 4.20 1 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด  3.18 5 3.15 7 3.10 7 3.02 7 3.25 7 

ดา้นบุคลากร  3.38 3 3.63 2 3.60 2 3.60 2 3.83 3 

ดา้นลกัษณะทางกายภาพ  3.57 2 3.55 3 3.40 3 3.50 3 4.00 2 

ดา้นกระบวนการ  3.21 4 3.37 4 3.35 4 3.35 4 3.17 5 

ความพงึพอใจโดยรวม 3.36  3.45  3.38  3.40  3.47  

 จากตารางท่ี 4.18 พบวา่ ผูเ้ช่าท่ีมีอายตุั้งแต่ 56 ปี ข้ึนไป มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์โดยรวมมากท่ีสุด ( x  = 3.47) รองลงมาคือ อายุ 26-35 ปี       
( x  = 3.45) และมีความพึงพอใจอนัดบัสุดทา้ยคือ อายไุม่เกิน 25 ปี ( x  = 3.36) โดยพบวา่  
 ผูเ้ช่าท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปี มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์
ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ด้านช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.94) รองลงมาคือ ดา้นลกัษณะทาง
กายภาพ ( x  = 3.57) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นราคา ( x  = 3.09) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีอายุ 26 - 35 ปี มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์
ทเมนท์ เป็นอนัดับแรกคือ ด้านช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.97) รองลงมาคือ ด้านบุคลากร          
( x  = 3.63) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.15) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีอายุ 36 - 45 ปี มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์
ทเมนท์ เป็นอนัดับแรกคือ ด้านช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.81) รองลงมาคือ ด้านบุคลากร             
( x  = 3.60) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.10) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีอายุ 46 - 55 ปี มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์
ทเมนท์ เป็นอนัดับแรกคือ ด้านช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.77) รองลงมาคือ ด้านบุคลากร          
( x  = 3.60) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.02) 
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 ผูเ้ช่าท่ีมีอายตุั้งแต่ 56 ปี ข้ึนไป มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อ
พาร์ทเมนท ์เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 4.20) รองลงมาคือ ดา้นลกัษณะทาง
กายภาพ ( x  = 4.00) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.25) 

 
ตารางที่ 4.19 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
จ าแนกตามสถานภาพสมรส 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

โสด 
(n = 98) 

สมรส  
(n = 80) 

หม้าย/หย่าร้าง 
(n = 2) 

x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั 

ดา้นผลิตภณัฑ/์บริการ  3.20 5 3.16 6 2.80 7 

ดา้นราคา  3.19 6 3.17 5 3.00 6 

ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย   3.96 1 3.86 1 4.20 1 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด  3.17 7 3.08 7 3.25 4 

ดา้นบุคลากร  3.62 2 3.59 2 3.83 3 

ดา้นลกัษณะทางกายภาพ  3.55 3 3.45 3 4.00 2 

ดา้นกระบวนการ  3.38 4 3.33 4 3.17 5 

ความพงึพอใจโดยรวม 3.45  3.39  3.47  

 จากตารางท่ี 4.19 พบวา่ ผูเ้ช่าท่ีมีสถานภาพหมา้ย/หยา่ร้าง มีความพึงพอใจต่อส่วนประสม
ทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์โดยรวมมากท่ีสุด ( x  = 3.47) รองลงมาคือ สถานภาพโสด 
( x  = 3.45, S.D. = 0.14) และมีความพึงพอใจอนัดบัสุดทา้ยคือ สถานภาพสมรส ( x  = 3.39)         
โดยพบวา่ 
 ผูเ้ช่าท่ีมีสถานภาพโสดมีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์
เป็นอนัดบัแรก คือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.96) รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร ( x  = 3.62) 
และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.17) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีสถานภาพสมรสมีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์
เป็นอนัดบัแรก คือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.86) รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร ( x  = 3.59) 
และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.08) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีสถานภาพหมา้ย/หย่าร้างมีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์ 
อพาร์ทเมนท ์เป็นอนัดบัแรก คือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 4.20) รองลงมาคือ ดา้นลกัษณะ
ทางกายภาพ ( x  = 4.00) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นผลิตภณัฑ/์บริการ ( x  = 2.80) 
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ตารางที่ 4.20 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

มธัยมศึกษาหรือ
เทยีบเท่า 
(n = 38) 

ปริญญาตรี 
(n = 128) 

สูงกว่า 
ปริญญาตรี 

(n = 14) 

x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั 

ดา้นผลิตภณัฑ/์บริการ  3.17 5 3.19 5 3.14 6 

ดา้นราคา  3.17 5 3.19 5 3.06 7 

ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย   3.84 1 3.94 1 3.91 1 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด  3.16 6 3.11 6 3.18 5 

ดา้นบุคลากร  3.68 2 3.60 2 3.52 3 

ดา้นลกัษณะทางกายภาพ  3.44 3 3.52 3 3.57 2 

ดา้นกระบวนการ  3.40 4 3.36 4 3.24 4 

ความพงึพอใจโดยรวม 3.42  3.43  3.38  

 จากตารางท่ี 4.20 พบวา่ ผูเ้ช่าท่ีมีการศึกษาสูงสุดในระดบัมธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า มีความ
พึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์โดยรวมมากท่ีสุด ( x  = 3.47) 
รองลงมาคือ ปริญญาตรี ( x  = 3.43) และมีความพึงพอใจอนัดบัสุดทา้ยคือ สูงกว่าปริญญาตรี       
( x  = 3.38) โดยพบวา่ 
 ผูเ้ช่าท่ีมีการศึกษาสูงสุดในระดบัมธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า มีความพึงพอใจต่อส่วนประสม
ทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.84) 
รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร ( x  = 3.68) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.16) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีการศึกษาสูงสุดในระดบัปริญญาตรี มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด
ของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.94) รองลงมาคือ 
ดา้นบุคลากร ( x  = 3.60) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.11) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีการศึกษาสูงสุดในระดบัสูงกว่าปริญญาตรี มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.91) 
รองลงมาคือ ดา้นลกัษณะทางกายภาพ ( x  = 3.57) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นราคา ( x  = 3.06) 
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ตารางที่ 4.21 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
จ าแนกตามอาชีพ 

ความพงึพอใจต่อ 
ส่วนประสมทางการตลาด 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

(n = 10) 

พนักงานบริษัท 
(n = 67) 

ธุรกจิส่วนตวั/
ค้าขาย 

(n = 59) 

นักเรียน/
นักศึกษา 
(n = 13) 

รับจ้างทัว่ไป 
(n = 31) 

x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั 

ดา้นผลิตภณัฑ/์บริการ  3.16 6 3.21 5 3.18 5 3.15 3 3.15 6 

ดา้นราคา  3.16 6 3.20 6 3.17 6 3.26 5 3.12 7 

ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย   3.92 1 3.93 1 3.85 1 4.06 1 3.95 1 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด  3.30 5 3.10 7 3.11 7 3.13 7 3.16 5 

ดา้นบุคลากร  3.67 2 3.64 2 3.62 2 3.51 3 3.57 2 

ดา้นลกัษณะทางกายภาพ  3.44 3 3.55 3 3.45 3 3.65 2 3.50 3 

ดา้นกระบวนการ  3.33 4 3.37 4 3.33 4 3.40 4 3.37 4 

ความพงึพอใจโดยรวม 3.43  3.44  3.40  3.46  3.41  

 จากตารางท่ี 4.21 พบว่า ผูเ้ช่าท่ีมีอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มีความพึงพอใจต่อส่วนประสม
ทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนทโ์ดยรวมมากท่ีสุด ( x  = 3.46) รองลงมาคือ พนกังานบริษทั 
( x  = 3.44) และมีความพึงพอใจอนัดบัสุดทา้ยคือ ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ( x  = 3.40) โดยพบวา่ 
 ผูเ้ช่าท่ีมีอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของ
อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ด้านช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.92) รองลงมาคือ            
ดา้นบุคลากร ( x  = 3.67) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นผลิตภณัฑ/์บริการ และดา้นราคา ( x  = 3.16) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีอาชีพพนกังานบริษทั มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์ 
อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.93) รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร 
( x  = 3.64) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.10) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีอาชีพธุรกิจส่วนตวั/ค้าขาย มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของ
อินเตอร์ อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.85) รองลงมาคือ             
ดา้นบุคลากร ( x  = 3.62) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.11) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์ 
อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 4.06) รองลงมาคือ ดา้นลกัษณะ
ทางกายภาพ ( x  = 3.65) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.13) 
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 ผูเ้ช่าท่ีมีอาชีพรับจ้างทัว่ไป มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์ 
อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.95) รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร 
( x  = 3.57) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นราคา ( x  = 3.12) 

 
ตารางที่ 4.22 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอนิเตอร์อพาร์เมนท์ 

ไม่เกนิ  
10,000 บาท 

(n = 13) 

10,001 - 20,000 
บาท   

(n = 71) 

20,001 - 30,000 
บาท 

(n = 77) 

ตั้งแต่ 30,001 
บาท ขึน้ไป   

(n = 19) 

x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั 

ดา้นผลิตภณัฑ/์บริการ  3.15 7 3.22 5 3.16 3 3.12 6 

ดา้นราคา  3.26 5 3.20 6 3.17 5 3.09 7 

ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย   3.97 1 3.91 1 3.93 1 3.84 1 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด  3.21 6 3.13 7 3.12 7 3.13 5 

ดา้นบุคลากร  3.46 3 3.63 2 3.62 2 3.60 2 

ดา้นลกัษณะทางกายภาพ  3.68 2 3.57 3 3.41 3 3.57 3 

ดา้นกระบวนการ  3.40 4 3.40 4 3.32 4 3.32 4 

ความพงึพอใจโดยรวม 3.45  3.45  3.40  3.39  

 จากตารางท่ี 4.22 พบว่า ผูเ้ช่าท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 - 20,000 บาท มีความพึง
พอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์โดยรวมมากท่ีสุด ( x  = 3.45) 
รองลงมาคือ ไม่เกิน 10,000 บาท ( x  = 3.45) และมีความพึงพอใจอนัดบัสุดทา้ยคือ ตั้งแต่ 30,001 
บาท ข้ึนไป ( x  = 3.39) เม่ือพิจารณารายดา้นพบวา่  
 ผูเ้ช่าท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บาท มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.97) 
รองลงมาคือ ดา้นลกัษณะทางกายภาพ ( x  = 3.68) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นผลิตภณัฑ์/บริการ 
( x  = 3.15)  
 ผูเ้ช่าท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 - 20,000 บาท มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.91) 
รองลงมาคือ ด้านลกัษณะทางกายภาพ ( x  = 3.63) และอนัดับสุดท้ายคือ ด้านการส่งเสริม
การตลาด ( x  = 3.13)  
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 ผูเ้ช่าท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 - 30,000 บาท มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.93) 
รองลงมาคือ ด้านลกัษณะทางกายภาพ ( x  = 3.62) และอนัดับสุดท้ายคือ ด้านการส่งเสริม
การตลาด ( x  = 3.12)  
 ผูเ้ช่าท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนตั้งแต่ 30,001 บาท ข้ึนไป มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทาง
การตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.84) 
รองลงมาคือ ดา้นลกัษณะทางกายภาพ ( x  = 3.60) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นราคา ( x  = 3.09)  

 
ตารางที่ 4.23 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
จ าแนกตามระยะเวลาในการเข้าพกัในอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสม
ทางการตลาดของอนิเตอร์ 

อพาร์ทมนท์ 

ไม่เกนิ 1 ปี 
(n = 38) 

2 – 3 ปี 
(n = 65) 

4 – 6 ปี 
(n = 42) 

ตั้งแต่ 7 ปี  
ขึน้ไป     

(n = 35) 

x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั 

ดา้นผลิตภณัฑ/์บริการ  3.19 7 3.29 6 3.21 5 3.40 6 

ดา้นราคา  3.41 5 3.33 5 3.19 6 3.48 5 

ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย   3.99 1 3.87 1 3.89 1 4.02 1 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด  3.34 6 3.16 7 3.13 7 3.38 7 

ดา้นบุคลากร  3.64 3 3.71 2 3.84 2 3.94 2 

ดา้นลกัษณะทางกายภาพ  3.89 2 3.65 3 3.77 3 3.91 3 

ดา้นกระบวนการ  3.48 4 3.44 4 3.64 4 3.64 4 

ความพงึพอใจโดยรวม 3.56  3.49  3.52  3.68  

 จากตารางท่ี 4.23 พบว่า ผูเ้ช่าท่ีมีระยะเวลาในการเขา้พกัในอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ตั้งแต่ 7 ปี 
ข้ึนไป มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์โดยรวมมากท่ีสุด 
( x  = 3.68) รองลงมาคือ ไม่เกิน 1 ปี ( x  = 3.56) และมีความพึงพอใจอนัดบัสุดทา้ยคือ 2 – 3 ปี 
( x  = 3.49) เม่ือพิจารณารายดา้นพบวา่  
 ผูเ้ช่าท่ีมีระยะเวลาในการเขา้พกัในอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ไม่เกิน 1 ปี มีความพึงพอใจต่อส่วน
ประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์  เป็นอันดับแรกคือ ด้านช่องทางจัดจ าหน่าย            
( x  = 3.99) รองลงมาคือ ด้านลกัษณะทางกายภาพ ( x  = 3.89) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ด้าน
ผลิตภณัฑ/์บริการ ( x  = 3.19)  
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  ผูเ้ช่าท่ีมีระยะเวลาในการเขา้พกัในอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 2 - 3 ปี มีความพึงพอใจต่อส่วน
ประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์  เป็นอันดับแรกคือ ด้านช่องทางจัดจ าหน่าย            
( x  = 3.87) รองลงมาคือ ด้านบุคลากร ( x  = 3.71) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ด้านการส่งเสริม
การตลาด ( x  = 3.16)  
 ผูเ้ช่าท่ีมีระยะเวลาในการเขา้พกัในอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 4 - 6 ปี มีความพึงพอใจต่อส่วน
ประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์  เป็นอันดับแรกคือ ด้านช่องทางจัดจ าหน่าย                 
( x  = 3.89) รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร ( x  = 3.84) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด 
( x  = 3.13) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีระยะเวลาในการเขา้พกัในอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ตั้งแต่ 7 ปีข้ึนไป มีความพึงพอใจต่อ
ส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ด้านช่องทางจดัจ าหน่าย 
( x  = 4.02) รองลงมาคือ ด้านบุคลากร ( x  = 3.94) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ด้านการส่งเสริม
การตลาด ( x  = 3.38) 

 
ตารางที่ 4.24 แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
จ าแนกตามลกัษณะห้องพักที่เช่า 

ความพงึพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ห้องพดัลม 
(n = 90) 

ห้องแอร์  
(n = 70) 

ห้องแอร์ พร้อม
เคร่ืองใช้ไฟฟ้า 

(n = 20) 

x  อนัดบั x  อนัดบั x  อนัดบั 

ดา้นผลิตภณัฑ/์บริการ  3.37 5 3.38 5 3.18 6 

ดา้นราคา  3.29 6 3.25 7 3.09 7 

ดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย   3.98 1 3.94 1 3.89 1 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด  3.20 7 3.35 6 3.36 5 

ดา้นบุคลากร  3.62 2 3.66 2 3.61 3 

ดา้นลกัษณะทางกายภาพ  3.54 3 3.59 3 3.81 2 

ดา้นกระบวนการ  3.49 4 3.54 4 3.44 4 

ความพงึพอใจโดยรวม 3.50  3.53  3.48  

 จากตารางท่ี 4.24 พบว่า ผูเ้ช่าท่ีมีลกัษณะห้องพกัท่ีเช่าแบบห้องแอร์ มีความพึงพอใจต่อ
ส่วนประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์โดยรวมมากท่ีสุด ( x  = 3.53) รองลงมาคือ 
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แบบห้องพัดลม ( x  = 3.50) และมีความพึงพอใจอันดับสุดท้ายคือ แบบห้องแอร์พร้อม
เคร่ืองใชไ้ฟฟ้า ( x  = 3.48) โดยพบวา่ 
 ผูเ้ช่าท่ีมีลกัษณะห้องพกัท่ีเช่าแบบห้องพดัลม มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด
ของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ด้านช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.98) รองลงมาคือ          
ดา้นบุคลากร ( x  = 3.62) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ( x  = 3.20) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีลกัษณะห้องพกัท่ีเช่าแบบห้องแอร์ มีความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด
ของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ เป็นอนัดบัแรกคือ ด้านช่องทางจดัจ าหน่าย ( x  = 3.94) รองลงมาคือ          
ดา้นบุคลากร ( x  = 3.66) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ดา้นราคา ( x  = 3.25) 
 ผูเ้ช่าท่ีมีลกัษณะห้องพกัท่ีเช่าแบบห้องแอร์พร้อมเคร่ืองใช้ไฟฟ้า มีความพึงพอใจต่อส่วน
ประสมทางการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์  เป็นอันดับแรกคือ ด้านช่องทางจัดจ าหน่าย                 
( x  = 3.89) รองลงมาคือ ดา้นลกัษณะทางกายภาพ ( x  = 3.81) และอนัดบัสุดทา้ยคือ ด้านราคา          
( x  = 3.09) 

 
ส่วนที่ 4 ผลการสัมภาษณ์เชิงลึกเกี่ยวกับความพึงพอใจที่มีต่อส่วนประสมทางการตลาดของ
อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ อ าเภอสามพราน จังหวดันครปฐม 
 
1. ปัจจัยส่วนบุคคลของผู้ถูกสัมภาษณ์ 
 
ตารางที ่4.25 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามเชิงลกึ จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน  ร้อยละ 
ชาย 8 80.00 
หญิง 2 20.00 

รวม 10 100.00 
 จากตารางท่ี 4.25 พบวา่ ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทท่ี์ตอบแบบสอบถามเชิงลึกส่วนใหญ่เป็น
เพศหญิง จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 80.00 และเป็นเพศชาย จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 
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ตารางที ่4.26 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามเชิงลกึ จ าแนกตามอายุ 
อายุ จ านวน   ร้อยละ 

ไม่เกิน 25 ปี 3 30.00 
26-35 ปี 4 40.00 
36-45 ปี 1 10.00 
46-55 ปี 1 10.00 
ตั้งแต่ 56 ปี ข้ึนไป 1 10.00 

รวม 10 100.00 
 จากตารางท่ี 4.26 พบวา่ ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทท่ี์ตอบแบบสอบถามเชิงลึกมีอายุ  26-35 
ปี มากท่ีสุด จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมาคือ อายุไม่เกิน 25 ปี จ  านวน 3 คน คิดเป็น
ร้อยละ 30.00 และอาย ุ36-45 ปี อาย ุ46-55 ปี และอายตุั้งแต่ 56 ปี ข้ึนไป มีจ านวนเท่ากนักลุ่มอายุละ 
1 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4.27 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามเชิงลกึ จ าแนกตามสถานภาพสมรส 

สถานภาพสมรส จ านวน  ร้อยละ 
โสด 7 70.00 
สมรส 3 30.00 

รวม 10 100.00 
 จากตารางท่ี 4.27 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทท่ี์ตอบแบบสอบถามเชิงลึกส่วนใหญ่มี
สถานภาพโสด จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 70.00 รองลงมาคือ สถานภาพสมรส จ านวน 2 คน         
คิดเป็นร้อยละ 20.00   
 
ตารางที่ 4.28 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามเชิงลึก จ าแนกตามระดับการศึกษา
สูงสุด 

ระดับการศึกษาสูงสุด จ านวน  ร้อยละ 
มธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า 2 20.00 
ปริญญาตรี 6 60.00 
สูงกวา่ปริญญาตรี 2 20.00 

รวม 10 100.00 
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 จากตารางท่ี 4.28 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทท่ี์ตอบแบบสอบถามเชิงลึกส่วนใหญ่มี
การศึกษาสูงสุดในระดบัปริญญาตรี จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 60.00 รองลงมาคือ การศึกษา
สูงสุดในระดบัมธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า และสูงกวา่ปริญญาตรี จ านวนเท่ากนักลุ่มละ 2 คน คิดเป็น
ร้อยละ 20.00 
 
 ตารางที ่4.29 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามเชิงลกึ จ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน  ร้อยละ 
รับราชการ/รัฐวสิาหกิจ 1 10.00 
พนกังานบริษทั 3 30.00 
ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 2 20.00 
นกัเรียน/นกัศึกษา 2 20.00 
รับจา้งทัว่ไป 1 10.00 

รวม 10 100.00 
 จากตารางท่ี 4.29 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกมีอาชีพ
พนักงานบริษทัมากท่ีสุด จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 รองลงมาคือ อาชีพธุรกิจส่วนตวั/
คา้ขาย และนักเรียน/นกัศึกษา จ านวนเท่ากนักลุ่มละ 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และอาชีพรับ
ราชการ/รัฐวสิาหกิจ และรับจา้งทัว่ไป จ านวนเท่ากนักลุ่มละ 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.30 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามเชิงลึก จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อ
เดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน  ร้อยละ 
ไม่เกิน 10,000 บาท 1 10.00 
10,001 - 20,000 บาท     5 50.00 
20,001 - 30,000 บาท 2 20.00 
ตั้งแต่ 30,001 บาท ข้ึนไป   2 20.00 

รวม 10 100.00 
 จากตารางท่ี 4.30 พบวา่ ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทท่ี์ตอบแบบสอบถามเชิงลึกมีรายไดเ้ฉล่ีย
ต่อเดือนมากท่ีสุด 10,001 - 20,000 บาท จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ รายได้
เฉล่ียต่อเดือน 20,001 - 30,000 บาท และตั้งแต่ 30,001 บาท ข้ึนไป  จ านวนเท่ากนักลุ่มละ 2 คน          
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คิดเป็นร้อยละ 20.00 และรายได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บาท จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 
10.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4.31 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามเชิงลึก จ าแนกตามระยะเวลาในการเข้า
พกัในอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
ระยะเวลาในการเข้าพกัในอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ านวน  ร้อยละ 

ไม่เกิน 1 ปี  4 40.00 
2 – 3 ปี 4 40.00 
4 – 6 ปี 1 10.00 
ตั้งแต่ 7 ปี ข้ึนไป   1 10.00 

รวม 10 100.00 
 จากตารางท่ี 4.31 พบวา่ ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทท่ี์ตอบแบบสอบถามเชิงลึกมีระยะเวลา
ในการเขา้พกัในอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มากท่ีสุด ไม่เกิน 1 ปี และ 2 – 3 ปี จ  านวนเท่ากนักลุ่มละ        
4 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมาคือ ระยะเวลา 4 – 6 ปี และระยะเวลาตั้งแต่ 7 ปี ข้ึนไป จ านวน
เท่ากนักลุ่มละ 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10 
 
ตารางที ่4.32 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามเชิงลกึ จ าแนกตามลกัษณะห้องพัก 

ลกัษณะห้องพกั จ านวน  ร้อยละ 
หอ้งพดัลม  6 60 
หอ้งแอร์ 3 30 
หอ้งแอร์ พร้อมเคร่ืองใชไ้ฟฟ้า 1 10 

รวม 10 100.00 
 จากตารางท่ี 4.32 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทท่ี์ตอบแบบสอบถามเชิงลึกส่วนใหญ่มี
ลกัษณะของห้องพกัเป็นแบบห้องพดัลม จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 60.00 รองลงมาคือ แบบห้อง
แอร์ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และแบบห้องแอร์ พร้อมเคร่ืองใช้ไฟฟ้า จ านวน 1 คน         
คิดเป็นร้อยละ 10.00 ตามล าดบั 
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2.  ความพงึพอใจทีม่ีต่อส่วนประสมทางการตลาดของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
 
 2.1 ปัจจัยใดเป็นเหตุผลส าคัญทีท่ าให้ท่านเลอืกพกัทีอ่ินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 
 
ตารางที ่4.33 แสดงจ านวนและร้อยละของปัจจัยใดส าคัญทีเ่ลอืกพกัทีอ่นิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ปัจจัยส าคัญทีเ่ลอืกพกัที่อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ท่ีตั้งอยูใ่กลก้บัสถานท่ีท างาน/สถานศึกษา 6 60 
ราคาค่าหอ้งเช่าเหมาะสมกบัคุณภาพบริการ 3 30 
ความสะอาดเรียบร้อยของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์ 2 20 
ระบบการรักษาความปลอดภยั 2 20 

 จากตารางท่ี 4.33 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทท่ี์ตอบแบบสอบถามเชิงลึกส่วนใหญ่มี
เหตุผลส าคญัในการเลือกพกัท่ีอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ คือ ปัจจยัด้านท่ีตั้งอยู่ใกลก้บัสถานท่ีท างาน/
สถานศึกษา จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 60 รองลงมาคือ ปัจจยัด้านราคาค่าห้องเช่าเหมาะสมกบั
คุณภาพบริการ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30 และปัจจยัดา้นความสะอาดเรียบร้อยของอินเตอร์อ
พาร์ทเมนท์ เท่ากบัปัจจยัดา้นระบบการรักษาความปลอดภยั จ านวนขอ้ละ 2 คน คิดเป็นร้อยละ 30 
ตามล าดบั 
 
 2.2 ท่านมีความคาดหวงัในปัจจัยด้านใดเมื่อเข้าพกัที่อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

 
ตารางที ่4.34 แสดงจ านวนและร้อยละของความคาดหวงัเมื่อเข้าพกัทีอ่นิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ความคาดหวงัเมื่อเข้าพกัที่อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ความปลอดภยัจากอนัตราย และภยัทัว่ไป 5 50 
การเดินทางไปท างานไดอ้ยา่งสะดวก รวดเร็ว 3 30 
ความคุม้ของคุณภาพการบริการเทียบกบัเงินค่าเช่าห้องพกั 2 20 
ความสบายกายและสบายใจในการพกัอาศยั 1 10 

 จากตารางท่ี 4.34 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกมีความ
คาดหวงัเม่ือเขา้พกัท่ีอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มากท่ีสุด คือ ความปลอดภยัจากอนัตราย และภยัทัว่ไป 
จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50 รองลงมาคือ การเดินทางไปท างานไดอ้ยา่งสะดวก รวดเร็ว จ านวน 3 
คน คิดเป็นร้อยละ 30 ความคุ้มของคุณภาพการบริการเทียบกับเงินค่าเช่าห้องพกั จ านวน 2 คน       
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คิดเป็นร้อยละ 20 และความสบายกายและสบายใจในการพกัอาศยั จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10 
ตามล าดบั 
 
 2.3 ด้านผลติภัณฑ์/บริการ 
 2.3.1 ท่านมีความคิดเห็นต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ/์บริการของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์อยา่งไร 

 
ตารางที่ 4.35 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นต่อปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์  / บริการของ
อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ความคดิเห็นต่อปัจจยัด้านผลติภณัฑ์ / บริการ  
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์อย่างไร 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

จ านวนหอ้งพกัใหเ้ลือกมาก และหลายรูปแบบ 7 70 
ช่ือของอพาร์ทเมนทท์นัสมยัและจดจ าไดง่้าย 4 40 
อพาร์ทเมนทเ์พ่ิงสร้างเสร็จใหม่ ตวัอาคารยงัอยูใ่นสภาพดีมัน่คง 2 20 
ระบบประตูอตัโนมติับริเวณทางเขา้ – ออกมีความทนัสมยัและปลอดภยั 2 20 
คุณภาพบริการท่ีดี 2 20 

 จากตารางท่ี 4.35 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกมีความ
คิดเห็นต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ / บริการของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มากท่ีสุด คือ จ านวนห้องพกัให้
เลือกมาก และหลายรูปแบบ จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 70 รองลงมาคือ ช่ือของ อพาร์ทเมนท์
ทนัสมยัและจดจ าไดง่้าย จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 40 และอพาร์ทเมนท์เพิ่งสร้างเสร็จใหม่ ตวั
อาคารยงัอยูใ่นสภาพสมบูรณ์ แข็งแรง ระบบประตูอตัโนมติับริเวณทางเขา้ – ออกมีความทนัสมยั
และปลอดภยั และคุณภาพบริการท่ีดี จ  านวนดา้นละ 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20 ตามล าดบั 
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 2.3.2 ท่านมีขอ้เสนอแนะใหอิ้นเตอร์อพาร์ทเมนทป์รับปรุงปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ / บริการใน
ประเด็นใดมากท่ีสุด ดว้ยเหตุผลอะไร  

 
ตารางที ่4.36 แสดงจ านวนและร้อยละของข้อเสนอแนะให้อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจัยด้าน
ผลติภัณฑ์ / บริการ 

ข้อเสนอแนะให้อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุง 
ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ / บริการ 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

การเปิดร้านสะดวกซ้ือเปิดบริการตลอด 24 ชัว่โมงภายในอพาร์เมนท ์ 5 50 
การเปิดร้านซกั รีดผา้เพ่ิมภายในอพาร์ทเมนท ์ 5 50 
การเปิดร้านเสริมสวยภายในอพาร์ทเมนท ์ 1 10 
การปรับปรุงความเร็วของอินเตอร์เน็ตระบบ WIFI 1 10 

 จากตารางท่ี 4.36 พบว่า  ผู ้เ ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกมี
ขอ้เสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ / บริการ มากท่ีสุด คือ การเปิด
ร้านสะดวกซ้ือเปิดบริการตลอด 24 ชัว่โมงภายในอพาร์ทเมนท์ และการเปิดร้านซัก รีดผา้เพิ่ม
ภายในอพาร์ทเมนท์จ านวนขอ้ละ 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50 รองลงมาคือ การเปิดร้านเสริมสวย
ภายในอพาร์ทเมนท ์และการปรับปรุงความเร็วของอินเตอร์เน็ตระบบ WIFI จ านวนขอ้ละ 1 คน คิด
เป็นร้อยละ 10 
 
 2.4 ด้านราคา 
 2.4.1 ท่านมีความคิดเห็นต่อปัจจยัดา้นราคาของอินเตอร์อพาร์ทเมนทอ์ยา่งไร 

 
ตารางที ่4.37 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นต่อปัจจัยด้านราคาของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ความคดิเห็นต่อปัจจยัด้านราคาของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ราคาค่าเช่าหอ้งพกัไม่แพง เหมาะสมกบัคุณภาพของหอ้งพกั 10 100 
อินเตอร์อพาร์ทเมนทมี์การก าหนดเงินประกนัหอ้งพกัในอตัรา 
ท่ีสูงเกินไป 

1 10 

 จากตารางท่ี 4.37 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกมีความ
คิดเห็นต่อปัจจัยด้านราคาของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มากท่ีสุด คือ ราคาค่าเช่าห้องพกัไม่แพง 
เหมาะสมกบัคุณภาพของห้องพกั จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 100 รองลงมาคือ อินเตอร์ อพาร์
ทเมนทมี์การก าหนดเงินประกนัหอ้งพกัในอตัราท่ีสูงเกินไป จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10  
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 2.4.2 ท่านมีขอ้เสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจยัดา้นราคาในประเด็นใด
มากท่ีสุด ดว้ยเหตุผลอะไร 

 
ตารางที ่4.38 แสดงจ านวนและร้อยละของข้อเสนอแนะให้อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจัย 
ด้านราคา 

ข้อเสนอแนะให้อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุง 
ปัจจัยด้านราคา 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

ควรปรับลดค่าประกนัห้องและค่าห้องล่วงหนา้ 5 50.00 
ควรยกเลิกการจดัเก็บเคเบิ้ลทีว ีส าหรับหอ้งท่ีไม่มีโทรทศัน์ 3 30.00 
ควรปรับลดราคาค่าส่วนกลางใหมี้ความเหมาะสมยิง่ข้ึน 1 10.00 
ควรปรับลดอตัราค่าบริการไฟฟ้า และน ้าประปาลง 1 10.00 

รวม 10 100.00 
 จากตารางท่ี 4.38 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกมี
ขอ้เสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจยัดา้นราคามากท่ีสุด คือ ควรปรับลดค่าประกนั
หอ้งและค่าหอ้งล่วงหนา้ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ ควรยกเลิกการจดัเก็บเคเบิ้ล
ทีวี ส าหรับห้องท่ีไม่มีโทรทัศน์ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และควรปรับลดราคาค่า
ส่วนกลางให้มีความเหมาะสมยิ่งข้ึน และควรปรับลดอตัราค่าบริการไฟฟ้า และน ้ าประปาลง จ านวน
ขอ้ละ 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 ตามล าดบั  
 
 2.5 ด้านช่องทางจัดจ าหน่าย 
 2.5.1 ท่านมีความคิดเห็นต่อปัจจยัดา้นช่องทางจดัจ าหน่ายของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์อยา่งไร 

 
ตารางที่ 4.39 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นต่อปัจจัยด้านช่องทางจัดจ าหน่ายของ
อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ความคิดเห็นต่อปัจจัยด้านช่องทางจัดจ าหน่าย 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

ท่ีตั้งของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์อยู่ในท าเลท่ีเหมาะสมใกล้กบั
สถานท่ีส าคญั เช่น ท่ีท างาน โรงเรียน และหา้งสรรพสินคา้ 

10 100.00 

รวม 10 100.00 
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 จากตารางท่ี 4.39 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกทุกคนมี
ความคิดเห็นต่อปัจจยัดา้นช่องทางจดัจ าหน่ายของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ คือ ท่ีตั้งของอินเตอร์อพาร์
ทเมนท์อยู่ในท าเลท่ีเหมาะสม ใกล้กบัสถานท่ีส าคญั เช่น ท่ีท างาน โรงเรียน และห้างสรรพสินค้า 
จ  านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ100.00 
 
 2.5.2 ท่านมีขอ้เสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจยัดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย
ในประเด็นใดมากท่ีสุด ดว้ยเหตุผลอะไร 
 จากผลการส ารวจพบว่า ผู ้เช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกไม่มี
ขอ้เสนอแนะใหอิ้นเตอร์อพาร์ทเมนทป์รับปรุงปัจจยัดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย  
 
 2.6 ด้านการส่งเสริมการตลาด 
 2.6.1 ท่านมีความคิดเห็นต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์อยา่งไร 

 
ตารางที่ 4.40 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นต่อปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาดของ
อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ความคิดเห็นต่อปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

มีการจดัโปรโมชัน่ลดราคาห้องพกัเพื่อดึงดูดลูกคา้ 10 100 
มีการจดัโปรโมชัน่ลดราคาห้องพกันอ้ยเกินไป 5 50 

 จากตารางท่ี 4.40 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกมีความ
คิดเห็นต่อปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาดของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มากท่ีสุด คือ มีการจัด
โปรโมชัน่ลดราคาห้องพกัเพื่อดึงดูดลูกคา้ จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 66.67 รองลงมาคือ มีการ
จดัโปรโมชัน่ลดราคาหอ้งพกันอ้ยเกินไป จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 
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 2.6.2 ท่านมีขอ้เสนอแนะใหอิ้นเตอร์อพาร์ทเมนทป์รับปรุงปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด
ในประเด็นใดมากท่ีสุด ดว้ยเหตุผลอะไร 
 
ตารางที ่4.41 แสดงจ านวนและร้อยละของข้อเสนอแนะให้อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจัยด้าน
การส่งเสริมการตลาด 

ข้อเสนอแนะให้อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุง 
ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

ควรเพ่ิมความถ่ีในการจดัโปรโมชัน่ลดราคาหอ้งพกัเพ่ือดึงดูดลูกคา้ให ้
มาเช่าอาศยัเพ่ิมมากข้ึน 

7 70.00 

ควรมีการประชาสมัพนัธ์โปรโมชัน่ลดราคาหอ้งพกัใหก้บัลูกคา้เก่า 
 และลูกค่าใหม่ทราบอยา่งทัว่ถึง 

3 30.00 

รวม 10 100.00 

 จากตารางท่ี 4.41 พบว่า ผู ้เช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกมี
ข้อเสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาดมากท่ีสุด คือ           
ควรเพิ่มความถ่ีในการจดัโปรโมชั่นลดราคาห้องพกัเพื่อดึงดูดลูกคา้ให้มาเช่าอาศยัเพิ่มมากข้ึน 
จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 70.00 รองลงมาคือ ควรมีการประชาสัมพนัธ์โปรโมชั่นลดราคา
หอ้งพกัใหก้บัลูกคา้เก่า และลูกค่าใหม่ทราบอยา่งทัว่ถึง จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00  
 
 2.7 ด้านบุคลากร 
 2.7.1 ท่านมีความคิดเห็นต่อปัจจยัดา้นบุคลากร ของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์อยา่งไร 
 
ตารางที ่4.42 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นต่อปัจจัยด้านบุคลากรของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ความคดิเห็นต่อปัจจยัด้านบุคลากร 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

พนกังานประจ าส านกังาน พนกังานรักษาความปลอดภยั และแม่บา้น 
มีความสุภาพ มีมารยาทดี เอาใจใส่ และยิม้แยม้แจ่มใส 

10 100.00 

รวม 10 100.00 

 จากตารางท่ี 4.42 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกทุกคนมี
ความคิดเห็นต่อปัจจยัดา้นบุคลากรของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์คือ พนกังานประจ าส านกังาน พนกังาน
รักษาความปลอดภยั และแม่บา้น มีความสุภาพ มีมารยาทดี เอาใจใส่ และยิ้มแยม้แจ่มใส จ านวน 10 
คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
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 2.7.2 ท่านมีขอ้เสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจยัดา้นบุคลากรในประเด็น
ใดมากท่ีสุด ดว้ยเหตุผลอะไร 
 
ตารางที่ 4.43 แสดงจ านวนและร้อยละของข้อเสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจัย 
ด้านบุคลากร 

ข้อเสนอแนะให้อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุง 
ปัจจัยด้านบุคลากร 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

ควรพฒันาความรู้ ทกัษะ และความช านาญของช่างซ่อมบ ารุง
ประจ าอพาร์ทเมนท ์

4 100.00 

รวม 4 100.00 
 จากตารางท่ี 4.43 พบวา่ ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทท่ี์ตอบแบบสอบถามเชิงลึกมีขอ้เสนอแนะ
ให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจยัด้านบุคลากรมากท่ีสุด คือ ควรพฒันาความรู้ ทกัษะ และ        
ความช านาญของช่างซ่อมบ ารุงประจ าอพาร์ทเมนท ์จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00  
 
 2.8 ด้านลกัษณะทางกายภาพ 
 2.8.1 ท่านมีความคิดเห็นต่อปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์อยา่งไร 

 
ตารางที่ 4.44 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นต่อปัจจัยด้านลักษณะทางกายภาพของ
อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ความคิดเห็นต่อปัจจัยด้านลกัษณะทางกายภาพ 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

ภายในห้องพกัมีลมพดัผา่นนอ้ย ท าใหมี้กล่ินอบั และร้อน 9 90 
ภายในห้องพกัแสงสวา่งไม่เพียงพอ 7 70 
มีการตกแต่งและจดัวางเฟอร์นิเจอร์ภายในห้องไดส้วยงาม 5 50 
หอ้งน ้าภายในห้องพกัมีการออกแบบสวยงาม  2 20 
มีพื้นท่ีส่วนกลางท่ีสะอาด 2 20 
มีพื้นท่ีจอดรถกวา้งและเพียงพอ 1 10 

 จากตารางท่ี 4.44 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกมีความ
คิดเห็นต่อปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มากท่ีสุด คือ ภายในห้องพกัมี
ลมพดัผ่านน้อย ท าให้มีกล่ินอบั และร้อน จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 90 รองลงมาคือ ภายใน
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ห้องพกัแสงสวา่งไม่เพียงพอ จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 70  มีการตกแต่งและจดัวางเฟอร์นิเจอร์
ภายในห้องได้สวยงาม จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50 ห้องน ้ าภายในห้องพกัมีการออกแบบ
สวยงาม เท่ากบัมีพื้นท่ีส่วนกลางท่ีสะอาด จ านวนขอ้ละ 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20 และมีพื้นท่ีจอดรถ
กวา้งและเพียงพอ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10 
 
 2.8.2 ท่านมีขอ้เสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพ
ในประเด็นใดมากท่ีสุด ดว้ยเหตุผลอะไร 
 
ตารางที่ 4.45 แสดงจ านวนและร้อยละของข้อเสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจัย 
ด้านลกัษณะทางกายภาพ 

ข้อเสนอแนะให้อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุง 
ปัจจยัด้านลกัษณะทางกายภาพ 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

ควรปรับปรุงคุณภาพและขนาดของตูเ้ส้ือผา้ใหเ้หมาะสมยิง่ข้ึน 5 50 
ควรปรับปรุงคุณภาพเฟอร์นิเจอร์ภายในหอ้งพกัใหท้นัสมยั  
และมีคุณภาพท่ีดีข้ึน 

3 30 

ควรปรับปรุงคุณภาพของโทรศพัทพ้ื์นฐานท่ีติดตั้งภายในหอ้งพกั 1 10 
ควรขยายหอ้งรับแขกส่วนกลางใหใ้หญ่ข้ึน  1 10 
ควรมีการซ่อมบ ารุงเคร่ืองปรับอากาศอยา่งสม ่าเสมอ 1 10 

 จากตารางท่ี 4.45 พบว่า ผู ้เช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกมี
ขอ้เสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจยัด้านลกัษณะทางกายภาพมากท่ีสุด คือ ควร
ปรับปรุงคุณภาพและขนาดของตู้เส้ือผ้าให้เหมาะสมยิ่งข้ึน จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50 
รองลงมาคือ ควรปรับปรุงคุณภาพเฟอร์นิเจอร์ภายในห้องพกัให้ทนัสมยั และมีคุณภาพท่ีดีข้ึน 
จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30 และควรปรับปรุงคุณภาพของโทรศพัท์พื้นฐานท่ีติดตั้งภายใน
หอ้งพกั ควรขยายหอ้งรับแขกส่วนกลางใหใ้หญ่ข้ึน และควรมีการซ่อมบ ารุงเคร่ืองปรับอากาศอยา่ง
สม ่าเสมอ จ านวนขอ้ละ 1 คน คิดเป็นร้อยละ10 
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 2.9 ด้านกระบวนการ 
 2.9.1 ท่านมีความคิดเห็นต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ ของอินเตอร์อพาร์ทเมนท ์อยา่งไร 

 
ตารางที่  4 .46 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นต่อปัจจัยด้านกระบวนการของ               
อนิเตอร์ อพาร์ทเมนท์ 

ความคิดเห็นต่อปัจจัยด้านกระบวนการ 
ของอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

มีขั้นตอนการจองหอ้งพกัท่ีสะดวกและรวดเร็ว 4 40 
มีขั้นตอนการท าสัญญาท่ีไม่ซบัซอ้น และสัญญามีความชดัเจน 3 30 

 จากตารางท่ี 4.46 พบว่า ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ท่ีตอบแบบสอบถามเชิงลึกส่วนใหญ่มี
ความคิดเห็นต่อปัจจยัดา้นกระบวนการของอินเตอร์อพาร์ทเมนท์ คือ มีขั้นตอนการจองห้องพกัท่ี
สะดวกและรวดเร็ว จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 40 รองลงมาคือ มีขั้นตอนการท าสัญญาท่ีไม่
ซบัซอ้น และสัญญามีความชดัเจน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30 
 
 2.9.2 ท่านมีขอ้เสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจยัด้านกระบวนการใน
ประเด็นใดมากท่ีสุด ดว้ยเหตุผลอะไร 

 
ตารางที่ 4.47 แสดงจ านวนและร้อยละของข้อเสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจัย 
ด้านกระบวนการ 

ข้อเสนอแนะให้อนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุง 
ปัจจัยด้านกระบวนการ 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

ควรปรับปรุงช่วงเวลาท่ีเปิดใหบ้ริการของส านกังาน รวมทั้ง 
ขั้นตอนการติดต่อพนกังาน 

2 20 

ควรมีบริการถ่ายเอกสารท่ีใชใ้นการท าสัญญาเช่าหอ้งพกั 1 10 

 จากตารางท่ี 4.47 พบวา่ ผูเ้ช่าอินเตอร์อพาร์ทเมนทท่ี์ตอบแบบสอบถามเชิงลึกส่วนใหญ่มี
ขอ้เสนอแนะให้อินเตอร์อพาร์ทเมนท์ปรับปรุงปัจจยัดา้นกระบวนการ ควรปรับปรุงช่วงเวลาท่ีเปิด
ให้บริการของส านักงาน รวมข้ึนขั้นตอนการติดต่อพนักงาน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20 
รองลงมาคือ ควรมีบริการถ่ายเอกสารท่ีใช้ในการท าสัญญาเช่าห้องพกั จ านวน 1 คน คิดเป็น         
ร้อยละ 10 
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ส่วนที ่5 ข้อเสนอแนะเกีย่วกบัอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ อ าเภอสามพราน จังหวดันครปฐม 
 
ตารางที ่4.48 แสดงจ านวนและร้อยละของข้อเสนอแนะเกีย่วกบัอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ 

ข้อเสนอแนะเกีย่วกบัอนิเตอร์อพาร์ทเมนท์ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ควรปรับปรุงคุณภาพของเฟอร์นิเจอร์ภายในหอ้งพกั  8 4.44 
ควรตกแต่งหอ้งพกัใหเ้หมือนกบัหอ้งตวัอยา่งท่ีน าเสนอลูกคา้ 8 4.44 
ควรมีบริการเสริมอ่ืนๆ เช่น ร้านสะดวกซ้ือ ร้านเสริมสวย และร้านบริการซักรีด 
ภายในอพาร์ทเมนท ์

6 3.33 

ควรมีบทลงโทษส าหรับผูเ้ช่าไม่ปฏิบติัตามกฎ ระเบียบอยา่งชดัเจน 5 2.77 
ควรมีบริการฟรีอินเตอร์เน็ตระบบ WIFI 4 2.22 
ควรมีการอบรมเร่ืองกิริยา มารยาท ใหก้บัเจา้หนา้ท่ีรักษาความปลอดภยั 4 2.22 
ควรดูแลความสะอาดของเคร่ืองซกัผา้หยอดเหรียญเป็นประจ า 2 1.11 
ควรจดัใหมี้พ้ืนท่ีพกัผอ่นในพ้ืนท่ีส่วนกลาง 1 0.55 

 จากตารางท่ี 4.48 พบวา่ ผูเ้ช่ามีขอ้เสนอแนะเก่ียวกบัอินเตอร์อพาร์ทเมนท์มากท่ีสุด คือ ควร
ปรับปรุงคุณภาพของเฟอร์นิเจอร์ภายในห้องพกั และควรตกแต่งห้องพกัให้เหมือนกบัห้องตวัอย่างท่ี
น าเสนอลูกคา้ จ านวนขอ้ละ 8 คน คิดเป็นร้อยละ 4.44 รองลงมาคือ ควรมีบริการเสริมอ่ืนๆ เช่น ร้าน
สะดวกซ้ือ ร้านเสริมสวย และร้านบริการซกัรีด ภายในอพาร์ทเมนท ์จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 3.33 
ควรมีบทลงโทษส าหรับผูเ้ช่าไม่ปฏิบติัตามกฎ ระเบียบอยา่งชดัเจน จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 2.77 
ควรมีบริการฟรีอินเตอร์เน็ตระบบ WIFI และควรมีการอบรมเร่ืองกิริยา มารยาท ให้กบัเจา้หนา้ท่ีรักษา
ความปลอดภยั จ านวนขอ้ละ 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.22 ควรดูแลความสะอาดของเคร่ืองซักผา้หยอด
เหรียญเป็นประจ า จ  านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.11 และควรจดัให้มีพื้นท่ีพกัผอ่นในพื้นท่ีส่วนกลาง 
จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.55 
 


